
 【事業所アンケートの結果】（数値は人数） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１．生徒の態度や取り組みについて 

真面目な態度で、挨拶や言葉遣いがしっかりしていて礼儀正しかったという意見がありまし

た。反面、始めや終わりのあいさつがなかったこと、学校から生徒の情報がなかったので対応

が難しかったという意見もありました。 

 

２．ミッションに対する取組・活動や学習の姿勢 

多くの事業所が積極的に課題解決に取り組む生徒の姿勢を評価していました。生徒が自分た

ちでアイデアを出し合い、協力してミッション達成に取り組む姿が非常に好印象であったとい

う意見が多くありました。 

反面、一部の生徒は指示待ちの傾向が見られ、積極的に質問したり、自分で考えて行動した

りすることが少なかったという意見や、与えられた課題をこなすことに精一杯で、体験を通し

て何を学びたいのかという目的意識が希薄だったという意見もありました。 

【実際の記述】 

〇生徒が積極的に課題解決案を考えて提案していました。そして、私達の意見やアドバイスを

もとに自分たちの考えていた案に取り込み、もっといい解決案を考える姿勢に感銘を受けまし

た。                                                                  

○生徒の真剣な取り組みには本当に感心しました。とても一生懸命で、まじめにそして積極的

に頑張っていました。                                

●課題が出されるとそれに気をとられ、職場体験を純粋に楽しめない様子が見られる。   

●中学生の様子を見ていると、課題をこなさなければというプレッシャーを感じている様子が

見られる。その職業に触れ、学生それぞれが感じられるものが得られれば良いのではないかと

思います。受け入れる側も、課題を達成させる手助けに気を取られるので、シンプルな職場体

験にしてもらえると自由にいろいろ体験させてあげられるのでありがたいです。 

３．生徒の成長について 

生徒が職場体験を通して多くのことに気づき、その経験を今後の学校生活や将来に役立てよ

うとしていたという意見や、体験学習を通して、働くことの楽しさや大変さを知り、働くこと

への意識が変わったという意見もありました。 

【実際の記述】                                   

〇中学生が様々な職業に実際に行って触れることはとても大切な経験・体験だと思います。子

どもたちがとても素直で保育園児にもいい影響を与えてくれたことを嬉しく思います。今後も

続けて欲しいと思います。                              

〇生徒それぞれが自分たちでアイデアを出し合い、ミッション達成に向け取り組む姿がとても
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好印象でした。少しでも社会に触れ、今まで知らなかった経験を与えるきっかけになったので

はと私自身も感じております。                             

〇生徒さんの中には、保育士を目指している方もいらっしゃり、とても嬉しかったです。 

今回の経験を、これからの学校生活に活かしたり、自分がどんな仕事に就きたいか考えたりす

る時の参考になればと思います。                           

〇生徒の皆さんが積極的に体験学習に取り組み、振り返りの中ではたくさんの気づきもありま

した。次年度も意欲的な参加を期待しています。 

４．事業所の学びについて 

生徒たちから刺激を受け、自分たちの仕事を見直す良い機会になり、生徒に教えることを通

して自分たちも学ぶことが多かったという意見がありました。また、生徒の発想力や柔軟な考

え方に感心したという意見もありました。 

【実際の記述】                                   

〇地域の事業者にとっても自身の仕事のあり方を再認識する機会となる有意義な取組だと思い

ます。                                       

〇生徒たちが、積極的に子どもたちに関わろうとする姿が見られた。中学生にとっても、また

子どもたちにとっても、職員にとってもよい経験となったと思う。            

○難しいミッションにもかかわらず、とてもすばらしい提案をしてもらいました。また、中学

生らしさも見られ、私たちスタッフもとてもよい経験と知恵いただきました。今回体験したこ

とを大人になったときに少しでも思い出してもらえる日が来ることを楽しみにしています。 

５．学校の対応について                               

概ね良好でしたが、一部、学校との連携が不十分であったことや、学校からの事前情報が不

足しており、生徒の特性や配慮すべき点が分からず、受け入れ準備に苦労したという意見も

ありました。 

【実際の記述】                                   

●打合せの日取りが一方的であり、発表会があったことを後日知らされ非常に残念でした。

●学校に行く日付や内容等の連絡が直前（前日）だったので、本当に開催するのかなど、心

配になった。                                    

●学校側に関しては、連絡不足があってどうしたらよいか分からないことがあり、こちらが

参加することや関わることは早めに連絡をいただきたい。               

●３日間の職場体験は長いように感じる。職場体験中は職員が終日つきっきりになり、通常

の業務はストップすることになります。職場体験の取組自体は賛成ですが、もう少し企業側

の負担を考えた日程、内容調整などをお願いしたいです。 

 

 

 


